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67.ro¢nik MO Zadania tloh ¢esko-polsko-slovenského stretnutia juniorov

(Sutaz sa konala 20.—23. 5. 2018.)
Sutaz jednotlivcov:

I-1. Dané su tri kladné redlne c¢isla z, y, z. Rozhodnite, ¢i vzdy existuje Stvorica
(a,b,c,d) redlnych ¢isel taka, ze

ad + bc = x, ac+bd =y, ab+cd =z
a jedno z ¢isel a, b, ¢, d je rovné suctu zvysnych troch. (Lukasz Bozyk)

I-2. Dany je konvexny Sestuholnik ABCDEF', ktorého strany AB a DE st rovno-
bezné. Kazda z uhloprie¢ok AD, BE, C'F rozdeluje Sestuholnik na dva $tvoruholniky
s rovnakym obvodom. Dokazte, ze tieto tri uhlopriecky sa pretinaju v jednom bode.

(Jaroslav Svréek)

I-3. Pani ucitelka dala kazdému zo svojich 37 Ziakov 36 pasteliek roznych farieb. Pritom
kazdi dvaja ziaci dostali prave jednu pastelku rovnakej farby. Urcte najmensi mozny
pocet farieb, ktoré mozu mat vSetky rozdané pastelky. (Patrik Bak)

I-4. Najdite najmenSie prirodzené ¢islo A s neparnym poctom cifier také, ze A je
delitelné ¢islom 2018 a ¢islo B, ktoré vznikne tak, ze v A vynechame prostrednu cifru,
je tiez delitelné ¢islom 2 018. (Jaromir Sims3a)

I-5. Dany je ostrouhly trojuholnik ABC, pricom |AB| < |AC|. Na jeho strane AC
uvazujme bod E taky, ze |AB| = |AE|. Nech AD je priemer kruznice opisanej troj-
uholniku ABC' a S je stred obluka BDC' tejto kruznice. Ozna¢me F obraz bodu D

v stredovej simernosti podla stredu S. Dokazte, ze priamky FE a AC st navzajom
kolmé. (Patrik Bak)

Sataz druzstiev:
T-1. Pro prirozena c¢isla a, b ¢ plati
(a+b+c)* | ab(a+b) + be(b + ) + calc + a) + 3abe.

Dokazte, ze
(a+b+c)|(a—b)2+(b—c)+ (c—a)

(Patrik Bak)

T-2. Dany je pravouhly trojuholnik ABC' s preponou AB. Nech K je lubovolny vnu-
torny bod trojuholnika ABC' a body L, M st obrazy bodu K v osovych siimernostiach
postupne podla priamok BC, AC. Urcte vSetky mozné hodnoty vyrazu Sapra/Sasc,
pricom Sxvy. z oznacuje obsah mnohouholnika XY... Z. (Jaroslav Svrcek)



T-3. Wyznacz wszystkie liczby rzeczywiste r o nastepujacej wilasnosci: Jezeli liczby
rzeczywiste a, b, ¢ spelniaja nieréwnosé |az? + bz + c| < 1 dla kazdego = € (—1,1), to
spelniaja réwniez nieréwno$é |cz? + bz + a| < r dla kazdego = € (—1,1).

(Jaromir Simsa)

T-4. Primka prochéazejici sttedem M rovnostranného trojuhelniku ABC' protina jeho
strany BC a C'A po fadé v bodech D a E. Kruznice opsané trojihelnikim AEM a
BDM se kromé bodu M dale protinaji v bodé P. Dokazte, ze stfed kruznice opsané
trojuhelniku DEP lezi na ose tsecky AB. (Tomasz Przybylowski)

T-5. Okolo okrtihleho stola sedi 2n Tudi (n 2 2), pricom kazdy ¢lovek sa pozné s oboma
svojimi susedmi a presne oproti nemu sedi ¢lovek, s ktorym sa nepozna. Dokéazte, ze
Iudi mozno presadif tak, Ze kazdy sa bude poznaf prave s jednym zo svojich dvoch
susedov. (Lukasz Bozyk)

T-6. Dodatnie liczby rzeczywiste a, b sa takie, ze a® + b> = 2. Wykaz, ze zachodzi
nieréwnosé

+-22@*—a+1)(B*—b+1).
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(Patrik Bak)



